



DECIZIA
РЕШЕНИЕ
nr. 2/39
din 28.03.2024

Cu privire la modificarea Regulamentului privind constituirea și funcționarea Consiliului municipal Bălți aprobat prin decizia Consiliului municipal Bălți nr. 3/55 din 06.04.2021

În conformitate cu art. 17 alin. (6) și (7) din Legea RM privind administrația publică locală nr. 436-XVI din 28.12.2006, Legea RM pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind constituirea și funcționarea consiliilor locale și raionale nr. 457-XV din 14.11.2003, Legea RM privind transparența în procesul decizional nr. 239-XVI din 13.11.2008, în scopul aducerii Regulamentului privind constituirea și funcționarea Consiliului municipal Bălți în conformitate cu legislația în vigoare, reglementării procedurii de votare prin mijloacelor electronice, –

Consiliul municipal Bălți DECIDE:

1. Se modifică Regulamentul privind constituirea și funcționarea Consiliului municipal Bălți aprobat prin decizia Consiliului municipal Bălți nr. 3/55 din 06.04.2021, după cum urmează:
 - 1.1. punctul 150 din capitolul 18 „Transparența ședințelor” se expune în redacție nouă: „150. Ședințele consiliului sunt publice, cu excepția celor închise, și pot fi transmise în direct la posturile publice naționale și locale de radio și televiziune, alte canale mediatice, pe rețelele de socializare sau pe pagina web oficială a primăriei municipiului Bălți, de către distribuitorii sau furnizorii de servicii media ori de către persoane fizice în conformitate cu prevederile Codului serviciilor media audiovizuale și ale Legii privind transparența în procesul decizional nr. 239/2008.”;
 - 1.2. capitolul 18 „Transparența ședințelor” se completează cu punctul 155¹ cu următorul conținut: „Procesul-verbal al ședinței consiliului se publică pe pagina web oficială a primăriei municipiului Bălți.”;
 - 1.3. punctul 200 din capitolul 23 „Procedura de vot” se expune în redacție nouă: „200. Votul consilierului este individual și nu poate fi transmis altei persoane. Votul poate fi deschis sau secret, cu utilizarea uneia dintre modalități de votare: prin ridicarea mâinii, prin utilizarea mijloacelor electronice sau buletinelor de vot pentru votarea secretă. Consiliul decide modalitatea de vot la propunerea președintelui ședinței sau a unuia dintre consilieri, cu excepția cazului în care, prin lege sau prin regulamentul prezent este stabilită o anumită modalitate. Timpul rezervat votului prin mijloace electronice va permite exprimarea votului de către toți consilierii, dar nu va depăși două minute.”;
 - 1.4. se completează capitolul 23 „Procedura de vot” cu punctul 200¹ cu următorul conținut: «200¹. Rezultatele votării prin mijloace electronice se afișează pe ecran, se anunță de către președintele ședinței și se consemnează în procesul-verbal al ședinței. Rezultatele votării prin mijloace electronice se arhivează și se stochează în varianta electronică, cât și se publică pe pagina web oficială a primăriei municipiului Bălți.”;
 - 1.5. se completează capitolul 23 „Procedura de vot” cu punctul 200² cu următorul conținut: „200². În procesul-verbal al ședinței se consemnează expres numărul de voturi și modul în care au votat consilierii per fracțiuni, alianțe, blocuri sau consilieri independenți. Pentru numărarea voturilor, la fiecare ședință a consiliului fără utilizarea sistemului de votare electronică majoritatea consilierilor prezenți aleg o comisie de numărare în componența președinților/secretarilor/membrilor fracțiunilor, alianțelor, blocurilor

- consiliului. Comisia de numărare anunță numărul de membri ai fracțiunilor, alianțelor, blocurilor care au votat „pro”, „contra” și „abținut”.”;
- 1.6. punctul 201 din secțiunea „Votarea deschisă” din capitolul 23 se expune în redacție nouă: „201. În cadrul votării deschise, consilierul își exprimă votul public prin ridicarea mâinii sau prin mijloace electronice.”;
 - 1.7. punctul 206 din secțiunea „Votarea prin apel nominal” din capitolul 23 se expune în redacție nouă: „206. Procedura votării deschise poate fi efectuată și prin apel nominal. Consilierul își exprimă votul public prin ridicarea mâinii sau prin mijloace electronice în conformitate cu Regulamentul de organizarea votului prin mijloace electronice aprobat prin decizia consiliului.”;
 - 1.8. se completează secțiunea „Votarea prin apel nominal” din capitolul 23 cu punctul 206¹ cu următorul conținut: «206¹. Proiectele de decizii ale consiliului privind executarea hotărârilor judecătorești se supun votului consilierilor prin apel nominal și în conformitate cu prevederile art. 152 alin. (4) din Codul de executare nr. 443/2004.”;
 - 1.9. punctul 207 din secțiunea „Votarea prin apel nominal” din capitolul 23 se expune în redacție nouă: «207. Votarea prin apel nominal se desfășoară în modul următor. Președintele ședinței oferă explicații asupra obiectului votării și sensului cuvintelor „pro”, „contra”, „abținut”. Secretarul consiliului dă citire numelui și prenumelui fiecărui consilier în ordine alfabetică. Consilierul nominalizat se ridică și pronunță cuvântul „pro”, „contra”, „abținut” ori exprimă votul cu ajutorul mijloacelor electronice prin demararea procedurii de vot și selectarea opțiunilor „pro”, „contra”, „abținut” în funcție de opinia sa. Votul exprimat de către consilier prin mijloace electronice este personal. Votarea în locul altui consilier este interzisă.”;
 - 1.10. punctul 208 din secțiunea „Votarea prin apel nominal” din capitolul 23 se expune în redacție nouă: «208. În cazul în care, în timpul votării sau imediat după încheierea procedurii de vot, unul dintre consilieri sesizează președintele ședinței cu privire la încălcarea procedurii de vot sau se depistează abateri de la regulament ori existența unor erori sau deficiențe tehnice ale mijloacelor electronice de vot, președintele ședinței dispune că votul este anulat și propune repetarea procedurii de vot, în cadrul aceleiași ședințe, după înlăturarea problemelor de ordin tehnic sau regulamentar. În cazul imposibilității utilizării mijloacelor electronice de vot se utilizează celelalte modalități de vot.”.
2. Se pune în sarcina primarului municipiului Bălți întreprinderea măsurilor pentru implementarea sistemului electronic de votare în cadrul ședințelor Consiliului municipal Bălți:
 - 2.1. efectuarea tuturor acțiunilor necesare pentru achiziționare și instalare în sala de ședințe ale Consiliului mun. Bălți a mijloacelor electronice pentru verificarea cvorumului la ședințele consiliului, desfășurarea votării și totalizarea rezultatelor votării;
 - 2.2. elaborarea și prezentarea spre aprobare de către Consiliul mun. Bălți a Regulamentului privind modul de organizare a votului în consiliu prin mijloace electronice, inclusiv procedura de autentificare și identificare a consilierilor, accesibilitatea votului prin mijloace electronice, testarea și pilotarea votului prin mijloace electronice, modul de utilizare a sistemului și procedura de vot propriu-zisă, securitatea, confidențialitatea datelor, responsabilitatea și procesul de contestare a rezultatelor, transparența rezultatelor votării în consiliu și alte aspecte pe care consiliul le consideră necesare pentru asigurarea unui sistem electronic de votare sigur, transparent și eficient.
 3. Controlul asupra executării prezentei decizii se pune în sarcina comisiilor consultative de specialitate pentru activități economico-financiare, pentru drept și disciplină.

Președintele ședinței a II
ordinare a Consiliului
municipal Bălți

Serghei Gramma

Contrasemnează:
Secretarul Consiliului
municipal Bălți

Irina Serdiuc